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DOGRUDA VE UGGENDE AGI BAGINTILARI

1. Tamler agilar birbirlerini

90° ye butunler agilar &L \zr@
birbirlerini 180° ye
tamamlar

Butunler iki aginin orani 0,6 ise kdgUk aginin
timleri kag derecedir?
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2. ds ve d; paralel . d
dogrular ise olusan X " 1
acllar igin
X+y+z=a+b a
bagintisi gegerlidir yb
4 > d2
2 " d,
Sekilde d1 // d2,
AB // CD dir. Verilen x+30°
acl Olculerine goére x B
kagtir? C
XY 5 > d2
3. Ucgende ig acilar toplami A
180° ,di1s acilar toplami 360°
dir.
m@+m@-m€/)3180° "
m(A')+m(B')+m(C')=360°
B C
Bir dis a¢i komsu
olmayan iki i¢i aginin toplamidir.

a) Uggende i¢ agilar toplaminin 180 derece oldugunu
ispatlayiniz.

b) Ucgende dis agilar toplaminin 360 derece oldugunu
ispatlayiniz.

—
N—

MBZ bir Giggendir.
m(M)=75°, m(B)=68°
m(ZTG)=85° ve [EG]
aglortay ise
m(GEB)=x kag
derecedir?

MTZ bir Gg¢gendir.
[TMI=IMZ|=IKZ|
verilenlere gbére x kag
derecedir?

4. Sekilde
m(BEC) =x+y+z
(Bumerang sekli)

A
X+y+z
B c

MBZ bir tggendir.
m(BMZ)=85", m(BKZ)=
m(MBK)=7°, m(MZK)
derecedir?

NTZ bir uggendir.
[TI\Mlortaydlr.
m(TMK )=15°
TK|=IKZ|=IMK]| ise
m(N) kag
derecedir?
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Ornek...8 :
NTZ bir Gggendir.
[TK] MTN acisinin N
aglortaydir. M
m(TKN)=68° |
m(NTZ)=84° oldugu K
na gére m(NZT) kag
derecedir?

Ornek...9:

MTZ bir Gggendir, M
m(TMA )=50°, m(BMA)=20°

m(MTB)=55°",m(BTA)=10°

m(BAZ)=x,m(ZBA)=y
ise x-y kagtir?

Ornek...10 :

Sekilde MTZ lg¢gen bigciminde bir kagittir.
m(TPR)=40° , 42.s(M)=35.s(T)=30.5(2)

Bu kagidi PR
dogrusu
boyunca
katlarsak T ve
T' noktalari
cakigsmaktadir.
Buna goére ,
s(RT'Z) kagtir?

—
N—
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Ornek...11 :

d1 d2 k
509 K 20
110¢

ayni dizlemde bulunan dq, d; ve ds;
dogrularinin yine bu dizlemde bulunan bir k
dogrusu ile yaptiklari agilar verilmistir. Buna
gore , dy, d2 ve ds dogrularinin kesisimiyle
olasacak udg¢geni cgiziniz.

Ornek...12:
Sekildeki A noktasinin B ve C noktalarina
uzakligr esittir. Pusulanin kirmizi ucu kuzeyi
gOstermektedir.

B C
Buna gore B noktasindan C noktasina giden
bir gemide pusula nasil ayarlanmalidir?
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AGI KENAR BAGINTILARI

1. Bir d¢genin
gizilebilmesi i¢in kenarlar
arasinda

la—bl<c<a+b

la—c|<b<a+c
|c—b|<a<c+b B
bagintilari gegerli
olmahidir

MBZ bir d¢gendir. M
IMB|=6br, IMZ|=7br olduguna
gére BZ nin asal sayi degeri
toplami kagtir?

MTBZ bir dortgendir.
Verilen uzunluklara goére
TZ kosegeni kag farkli
tam sayi deger alir?

—
N—

2. Bir ucgende A
blyuk aci

karsisinda buyuk

kenar bulunur. Bu c
6nermenin tersi

de dogrudur.
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Bir MTZ Ug¢genin kenar uzunluklari m,t ve z
dir. Bu Gg¢genin kenar uzunluklari igin
m+z=12 , m+t=13 , t+z= 15 olduguna goére ,
a) bu Gggenin gevresini bulunuz

b) bu tGg¢genin kenar uzunluklarini bulunuz.
c) bu tggenin agilarini baylikten kiiglige
dogru siralayiniz.

ABC ,BEC ve ECD birer
Ugcgendir. Sekilde verilen
acl Olgulerine gore en
uzun kenar hangi
kenardir?

Kenar uzunluklari tamsayi olan gesitkenar bir

ucgenin cevresi 42 birimdir. Bu uggende en
bayluk kenar uzunlugu kag farkli deger alir?
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DEGERLENDIRME

1) MBZ bir Gggendir.
IMB|=2x+1br,
IMZ|=x—1br |BZ|=7br,
olduguna gére BM| kag

farkli tam sayi degeri alir

2) MTZ bir dggendir.
m(M)=40° m(Z)=80°
IATI=[TZ|=|zK| ise

m(ZKA) kac derecedir?

M

A

3) ABC bir Gg¢gendir. A
[BK] ve [KC]
aclortaylardir.

B

4) MTZ,TBZ, STB
birer G¢gendir.
Sekilde verilen
acl ve
uzunluklara gére
kenar
uzunluklarini
kigukten buyuge
siralayiniz.

M
|
p b
64°
p
B

S n

m(BKC)=x+55 ,

m(ﬁ):x

olduguna gore

m(BKC) kag C
derecedir?

X

5) MTBZ bir dortgendir.
Verilen uzunluklara gére
TZ kdsegeni kag farkli

tamsayi deger alir?

6

6) MBZ bir
ucgendir. ,
Kz|=a , KBI=b,
lzZM[=2x ,
IMB|=5x
olduguna

gore , C(KZB)
tamsay! olarak en
cok kac olabilir?

7) Feridun, Cumhuriyet
mahallesinde bulunan
evinden belirli bir hizla
yurlyerek 6nce sekilde
P noktasiyla gosterilen
Polenezkdy Tabiat
parkina, bagka bir giin
ise yine ayni sabit
hizla ylrtyerek sekilde
A noktasiyla gésterilen
Alemdagd ormanina
gitmistir. iki yariyus
icin gegen sure aynidir.
Feridun, C den P ye
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—
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gibi oldugunu gézlemlemistir.

G

Kuze 702

P

ayarlamalidir?

@ Ishakli

Cumbhuriyet | |

C H'ue.ey\"\i

Polonezkoy
Tabiat Pg

— Nisantepe

ve A ya giderken pusulasinin agagidaki sekillerdeki

Buna goére, Polenezkdy Tabiat parkindan Alemdag
ormanina gitmek isterse pusulasini nasil



